

胸怀为民心 服务零距离

局东社区

及时消除电线隐患

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道局东社区在安全隐患排查中，发现辖区内一处电线杆风化严重，部分电线裸露在外，存在安全隐患。社区工作人员立即联系相关部门及时维修清理，周边居民纷纷点赞。

社区工作人员在排查中发现，辖区内一根电线杆底部风化严重，部分电线坠落在地，存在安全隐患。社区工作人员立即联系市政、供电所、运营商、路灯所等相关部门反映情况，制定应急方案。随后，运营商迅速清理电线杆上的线路，路灯

所负责清理电线杆工作。作业过程中，社区工作人员拉起警戒线，设立专人提醒过往行人及车辆避开维修路段，注意安全，并协助卡车、高空作业车的施工人员清理电线杆。经过两个多小时的作业，安全隐患得以消除。辖区一位居民说：“危险电线杆清理了，我们这下放心了，感谢社区工作人员及时为民消除安全隐患，大家心里暖暖的。”

接下来，局东社区将继续常态化开展安全隐患排查工作，联合多部门加大辖区安全治理力度，全力保障辖区居民安全。



公益活动暖人心

本报讯（记者 尚丽）为了弘扬践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，更好地服务社区居民，连日来，平城区新旺街道馨泰花园社区开展了形式多样的公益活动。

近日，社区与爱无疆公益协会为辖区老年人开展爱心剪发公益活动。志愿者们早早就来到活动现场摆放好凳子、准备好理发工具，老人们自觉排队等候。志愿者理发师们贴心地为老人围好围布，一边唠家常，一边认真地剪发，详细询问老人们的需求，并按照各自的期望进行“私人订制”，居民个个满意而归。

此外，为了更好地帮助居民了解自身健康状况，增强健康保养意识，该社区新时代文明实践站还与辖区一家中医馆联合开展了“弘扬中医疗文化、科普健康知识”进社区活动。现场为群众测血糖、量血压、问诊、把脉，并对高血压、糖尿病等常见慢性病、多发病给予合理膳食、合理用药、适当运动、科学保健等方面的健康指导。同时，还建立线上中医课堂学习群，常态化为居民科普中医知识。

▼日前，平城区兴国寺社区新时代文明实践站联合统战部门开展清理野广告志愿服务活动，为居民营造舒适整洁的居住环境。

本报记者 段雨萌



社区当“红娘” 助力青年男女脱单

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道文兴社区以居民诉求为出发点，聚焦解决单身青年婚恋难题，组织辖区单身男女开展“与爱牵手、幸福永久”相亲交友联谊活动。

为筹备好此次相亲活动，文兴社区提前一周开始策划，通过朋友圈、业主群等多形式发布活动消息，共有40余名社区居民踊跃报名参与。

记者看到，活动现场用鲜花和气球精心布置，LED大屏幕上打着“爱你原

来如此”几个大字，氛围感十足。第一印象、自我介绍、才艺展示、互动游戏、心动投票等一系列活动，让男女青年促进交流、增进感情。在才艺展示环节中，嘉宾们有的唱歌，有的朗诵诗歌，现场气氛活跃。此外，现场还有许多家长前来为孩子寻找合适的伴侣，社区居民刘先生对社区工作人员说：“我女儿工作忙，不能到现场，有合适的男孩一定帮我留意着，社区当‘红娘’，我们满意更放心。”

……”对不会操作养老保险资格认证系统的居民，社区工作人员手把手地指导，帮助居民进行认证，确保他们的养老保险按时足额发放，提升居民参保率。“社区服务太周到了，辛苦你们了。”在社区工作人员的帮助下，田大爷顺利完成认证，“谢谢你们为我解决了大难题！”

此项工作的开展切实加强了养老保险资格认证宣传与服务，打通了服务群众的“最后一公里”，受到了社区居民的一致赞扬。

采访中，文兴社区负责人告诉记者，此次联合市赵老师婚恋公司开展形式多样、内容丰富的‘与爱牵手、幸福永久’相亲交友联谊活动，是为了给单身青年搭建真诚、友好、平等的交流平台，切实服务辖区单身青年的婚恋需求。下一步，社区将以居民诉求为出发点，聚焦解决单身青年人婚恋难题，组织单身居民举办更多接地气、受欢迎的活动，为大家创造相识相知机会，真正做到服务辖区百姓零距离。



▲近日，平城区新旺街道向阳西街社区党总支组织辖区在职党员开展清理施工废土等志愿活动，让城市更干净、更靓丽。 本报记者 尚丽



强化安全培训 提升服务能力

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道邀请山西铸安科技专业安全讲师，开展了全员安全培训活动，全面提升社区工作人员、网格员的安全意识，以及对安全生产事故隐患的预防、排查、治理、监督能力。

此次培训主题涵盖安全生产法律法规、安全隐患排查、风险评估、预案编制及人员救护、社会综合治理等方面。在培训过程中，安全讲师结合实际案例，针对安全生产法律法规及制度、风险评估和隐患排查等内容进行了解读，并详细解析了风险评估的步骤和方法，以及如何准确排查识别、治理消除潜在的安全风险隐患等内容，确保参训人员能够精准查找事故隐患，提高重大事故隐患排查和整改的质量。此外，安全讲师还向大家讲解了如何根据社区实际情况制定应急

预案，包括应急组织、应急通讯、应急救援队伍、应急资源等，以及如何快速判断突发状况、合理调度应急资源、准确执行应急预案等内容，让大家更深入了解和掌握应急预案的制定与实施，不断增强社区工作人员及网格员防范应对突发事件的能力。

在实操练习中，参训人员反复练习心肺复苏、逃生绳结打法和技巧，逐渐掌握了自救互救和应急避险逃生能力，也更加熟悉了精准排查隐患、科学防范风险，应对紧急情况的方法和技巧。

新华街道有关负责人表示，今后将继续加大培训力度，定期开展类似的安全培训活动，提升街道、社区工作人员的安全意识和应对风险的能力，为辖区居民创造一个更加安全、和谐稳定的生活环境。